
Imaginez que vous 
tombiez sur  un 

os ... Pour le savoir on 
peut utiliser le

Tous les êtres vivants sont à base de 
Carbone. On peut donc dater toute 
sortes de choses fabriquées à partir de 

matière organique.
Le carbone 14 est un isotope 
(c’est-à-dire un atome avec 
plus ou moins de neutrons).

Mais l’activité humaine, liée à la révolution 
industrielle ainsi qu’aux essais nucléaires du 
milieu du 20e siècle, a augmenté le taux de 
Carbone 14 présent dans 
l’atmosphère...

Vous vous demandez alors:
mais quel âge a-t-il ?

Il s’agit d’un isotope instable car au 
bout d’un moment, il va changer 

d’état et émettre des rayons X.

La demi-vie c’est  la 
durée que met la 
moitié des atomes à se 
désintégrer. Le Carbone 
14 a une demi-vie de 
5 730 ans. Tous les 5 
730 ans, la moitié de 
ses atomes disparaît. 
Selon les isotopes, elle 
peuT varier de quelques 
millièmes de seconde à 
des milliers d’années !

Pour connaître l’âge 
d’un sujet, il faut connaître 
le pourcentage de base de 
carbone 14 et compter le 
pourcentage restant.
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